

ПАМЯТКА

ДЛЯ ПЕДАГОГОВ И РОДИТЕЛЕЙ ПО ВЫЯВЛЕНИЮ ВОЗМОЖНОЙ ПРИВЕРЖЕННОСТИ РЕБЕНКА (ОБУЧАЮЩЕГОСЯ) К ИДЕОЛОГИИ «КОЛУМБАЙН» - «СКУЛШУТИНГ»

«Скулшутинг» (одно из направлений движения «колумбайн») – это вооруженное нападение внутри учебного заведения.

Среди условий, характеризующих совершение скулшутинга:

- а) совершение преступлений в организациях системы образования;
- б) отсутствие требований к личности преступника (вне зависимости от пола, возраста, социальных характеристик, в том числе принадлежности к конкретной образовательной организации);
- в) направленность умысла преступника на причинение вреда жизни и (или) здоровью неограниченного круга лиц;
- г) применение в качестве способа совершения преступлений стрелкового оружия и/или взрывных устройств.

Современным фактором популяризации идей скулшутинга становятся Интернет-сообщества, в рамках которых активно распространяются и идеологически оправдываются идеи «массового убийства».

Однако своевременное выявление ключевых маркеров, направленных на солидаризацию и реализацию идей скулшутинга, может предотвратить совершение преступления!

НА ЧТО ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ

Поведенческие маркеры: изменение поведения подростка – замкнутость, вспышки агрессии, ярости, открытые угрозы совершения убийства/самоубийства, склонность к насилию (к людям и животным) и др.

Внешний вид: изменение стиля одежды – широкие штаны с карманами, белая футболка (с характерными надписями: «Естественный отбор», «Ненависть», «Гнев» и др.), длинный черный плащ, высокие ботинки.

Увлечения: появление новых увлечений – оружие, стрельба, изготовление взрывчатых веществ, неонационалистическая идеология (солидаризация с идеями А. Гитлера, А. Брейвика, Б. Таррента) и др.

Речевые маркеры: упоминание в речи подростка следующих маркеров – колумбайнер, колумбайн, скулшутинг, скулшутер, «апрельские мальчики», колумбина, а также упоминание имен ключевых фигур, совершивших акции скулшутинга: Эрик Харрис, Дилан Клиболд, Дилан Руф, Владислав Росляков, Митчелл Джонс, Эндрю Голден, Джейфри Уиз, Сын Чи Хо и др.

Оправдание убийц, серийных маньяков, преступников.

В случае выявления данных факторов родителям необходимо проинформировать педагогов для организации совместных мер по психологической реабилитации ребенка!